

Конференција Евроатлантске радне групе за студије конфликта

У организацији Одељења за војну историју Института за стратегијска истраживања Министарства одбране и Катедре војних наука ШНО Краљевине Шведске, у Дому Војске у Београду одржана је XI годишња конференција Евроатлантске радне групе за студије конфликта (CSWG).



Тема тродневне конференције била је „Регуларно и нерегуларно ратовање: искуства из прошлости и савремених сукоба“.

На отварању су говорили државна секретарка у Министарству одбране др Тања Мишчевић, директорка Института за стратегијска истраживања др Јованка Шарановић, изасланик одбране Краљевине Шведске потпуковник Бјорн Торстенсон и начелник Катедре војних наука ШНО Краљевине Шведске пуковник Бо Клигерник.

Говорећи о значају конференције, секретарка Мишчевић нагласила је да је веома важна размена мишљења међу стручњацима о проблемима у вези са ратовима у прошлости, с циљем изналажење решења за безбедносне изазове у будућности.

Радна група основана је 2000. године под покровитељством Програма *Партнерство за мир* и значајна је размену информација, мишљења и идеја између званичних државних научноистраживачких и наставних институција на пољу војне историје и стратегије из земаља НАТО-а и приступница Програма *Партнерство за мир*.

На конференцији је учествовало 50 стручњака из САД, Русије, Немачке, Француске, Пољске, Румуније, Чешке, Аустрије, Грчке, Мађарске, Бугарске, Словеније, Словачке, Шведске и Србије. ■

Б. МИЉИЋ
Снимео Д. БАНДА

Семинар о трагању и спасавању

У Дому Гарде на Топчидеру, у организацији Министарства одбране, Тактичко-ваздухопловне команде Краљевине Данске и Центра за безбедносну сарадњу RA-CVIAC одржан је Семинар о трагању и спасавању.

Скуп је отворио државни секретар у Министарству одбране др Зоран Јефтић.

– Овај семинар је веома важан у погледу размењивања идеја и информација и остваривања контакта, како за Србију, тако и за читав регион. У последње две године учинили смо доста на реорганизацији нашег система у чему су нам помогли пријатељи из Данске. Проширили смо наше капацитете и сада смо спремни за активности у области трагања и спасавања – рекао је Јефтић.

Конференција има за циљ да укаже на важност аеронаутичког трагања и спасавања и његовог детаљнијег проучавања.

Учесници семинара посебно су проучили питања улоге владиних и невладиних институција у овим процесима, функција и обавеза тела за координацију трагања и спасавања, те међусобну сарадњу земаља у овој области.

– Нажалост, сведоци смо да у последње време Служба трагања и спасавања добија све више на значају, пре свега због све учесталијих природних несрећа. Оне захтевају ангажовање свих расположивих капацитета, који најчешће превазилазе национални ниво. Основна намена ове службе је брзо и прецизно проналажење места и узрока несреће, пружање адекватне прве помоћи, проналажење и транспорт повређених и унесређених до одговарајућих центара, спасавање имовине и материјалних добара – рекао је пуковник Душко Жарковић, начелник Штаба Ваздухопловства и ПВО Војске Србије.



Семинару су присуствовали и државни секретар Игор Јовичић, амбасадорка Данске у Србији Мете Кјуел Нилсен и представници земаља из региона – Албаније, Босне и Херцеговине, Македоније, Словеније, Турске и Хрватске. ■

С. КОМНЕНИЋ
Снимео З. МИЛОВАНОВИЋ